

ОТЗЫВ

научного руководителя соискателя ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка
ЖИГАЧЕВОЙ ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНЫ

Жигачева Елена Сергеевна, окончила факультет иностранных языков Бурятского государственного университета в 2012 году. Получив диплом с отличием, была рекомендована к поступлению в аспирантуру. В этом же году поступила в заочную аспирантуру по специальности 10.02.19 «Теория языка». В 2013 году успешное выполнение плана диссертации позволило рекомендовать Е. С. Жигачеву на очное обучение.

Диссертация Е. С. Жигачевой «Концепт *Байкал* в региональной лингвокультуре» посвящена комплексному исследованию ономастического концепта *Байкал* с позиций системного и когнитивного подходов. Проблематика диссертации относит настоящее исследование к числу актуальных лингвистических разработок и логически вписывается в современный блок научных исследований, выполненных в рамках антропоцентрической парадигмы лингвистики, активно развивающейся под эгидой лингвокультурологии, когнитологии и этнолингвистики. Внимание соискателя обращено к языковым средствам объективации компонентов концепта *Байкал* в региональном дискурсивном пространстве.

Обращение к анализу когнитивной парадигмы исследуемого концепта, предполагает, прежде всего, широкую филологическую подготовку автора, глубокое знание языковых реалий и владение научными методами исследования. В решении исследовательских задач Е. С. Жигачева продемонстрировала необходимую лингвистическую компетенцию, умение выявлять ключевые проблемы исследования, наблюдать, интерпретировать и обобщать факты. Практический материал, включающий 1628 контекстов употребления топонимемы Байкал в различных видах дискурсов и 1706 реакций в результате ассоциативного эксперимента, подвергнут диссертантом максимально скрупулезному и детальному анализу, позволяющему составить совокупную и достаточно полную информацию об объекте исследования.

Представленное автором определение научной перспективы проведенного исследования, обоснованность выводов, аргументация теоретических положений, доказательность иллюстративного материала (7 таблиц, 10 схем и 1 рисунок) показывают широту профессиональных представлений соискателя и сформированность навыков лингвиста-исследователя. Общая лингвистическая эрудиция диссертанта в области рассматриваемой проблемы, знание особенностей ономастической лексики обеспечили достоверность результатов и теоретическую ценность диссертационной работы. Работа над диссертацией выявила высокие профессиональные навыки аспиранта в области

рассматриваемой проблемы, обусловившие объективную оценку языковых фактов и успешный исследовательский поиск в целом. Автор обладает не только большим творческим потенциалом лингвиста-исследователя, но и качествами лингвиста-теоретика. В период обучения в аспирантуре Е. С. Жигачевой поручалось проведение лекционных и семинарских занятий по общему языкознанию, межкультурной коммуникации, теории дискурса, практике письменной и устной речи, с которыми она успешно справлялась.

Жигачева Е. С. проявила себя как очень целеустремленный, инициативный и самостоятельный исследователь, ее отличает высокая ответственность и исполнительская дисциплина, постоянное стремление к научным знаниям, совершенствование теоретических и практических навыков. Жигачева Е. С. является победителем конкурса стипендий Президента Российской Федерации на 2014-2015 учебный год. Об интенсивности и результативности работы соискателя можно судить по серии научных докладов на русском и английском языках на международных, всероссийских и региональных научных конференциях, отмеченных дипломами. В 2012-2013 гг. была членом оргкомитета Республиканской ономастической конференции школьников (РОКШ-IV и РОКШ-V), представила доклады на пленарных заседаниях конференций. Автором представлено 19 статей, опубликованных в зарубежных изданиях (Нью-Йорк, Вена, Улан-Батор), в научных изданиях вузов Российской Федерации (Москва, Саратов, Смоленск, Иркутск, Улан-Удэ), в том числе 6 статей в рецензируемых научных изданиях (из них 2 в соавторстве), включенных в реестр ВАК МОиН РФ. Особо следует отметить участие Е. С. Жигачевой в ежегодных научных конференциях в 2013 – 2015 гг., организованных Топонимической комиссией Московского центра Русского географического общества.

Диссертационная работа Е. С. Жигачевой «Концепт *Байкал* в региональной лингвокультуре» завершена как научный труд, в достаточной степени апробирована, и, на наш взгляд, может рассматриваться в качестве основания для присуждения ее автору искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель соискателя,
доктор филологических наук, доцент кафедры немецкого
и французского языков Института филологии и массовых коммуникаций
Бурятского государственного университета.

Контактные данные: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Смолина 24 А,
тел. +7 (3012) 297-170, факс +7 (3012) 297-140.

Электронный адрес: univer@bsu.ru

Галина Сергеевна Доржиева

